

A SZLAVISZTIKA INTÉZET AKTUÁLIS HÍREI

Új folyóirat: *SlavVaria*

ASzlavisztika Intézet tudományos életében jelentős esemény a 2020-ban alapított *SlavVaria* folyóirat első számának megjelenése.

A folyóiratban, ahogy azt a neve is jelzi, a szlavisztika különböző területein végzett nyelvészeti, irodalomtudományi, kulturológiai és szakmódszertani kutatások eredményei, illetve szakkönyvismertetések, recenziók jelennek meg különböző szláv nyelveken, angolul és magyarul. Minden számban egy kiemelt rovat foglalkozik a szláv világ kulturális és tudományos életének valamely jelentős eseményével. Az első számban huszonkilenc tanulmány és öt recenzió jelent meg. Szerzőik, a magyar kollégák mellett, hét ország – Belarusz, Észak-Macedónia, Észtország, Kína, Lengyelország, Litvánia és Oroszország – képviselői.

A szám kiemelt témája F. M. Dosztojevszkij munkássága, a szerző születésének 200. évfordulója tiszteletére. Így a *Fókuszban* rovat tanulmányai Dosztojevszkij életművének etikai-filozófiai és művészi sajátosságait vizsgálják, különös tekintettel a szerző-hős-befogadó viszonyrendszerre, illetve komparatistikai problémákra, mind korabeli, mind kortárs orosz művek vonatkozásában. Az *Irodalomtudomány*

és kulturológia rovat első részében a klasszikus és a kortárs orosz, valamint macedón irodalomnak szentelt tanulmányok kaptak helyet, második részében pedig film- és képzőművészet kölcsönhatását, illetve a horvát-magyar kapcsolatok történeti és néprajzi vonatkozásait tárgyaló írások találhatók. A *Nyelvészet és szakmódszertan* rovat a különböző szláv nyelvekkel kapcsolatos problémák széles körét jeleníti meg, mint például a „taxi” problémája a szlovák igei derivátumokban, állatneveket tartalmazó frazeologizmusok a macedónban, lengyel igeszemlélet, horvát-magyar lexikográfiai hagyomány, illetve az orosz fonetika és grammatika oktatásának módszertani tapasztalatai. A *Recenziók, könyvismertetések* rovat az utóbbi két évben megjelent irodalomtudományi, nyelvészeti és szociológiai tárgyú monográfiákról tartalmaz rövid összefoglalókat.

A szerkesztőbizottság célja, hogy a *SlavVaria* a hazai és a nemzetközi szlavisztikában zajló tudományos dialógus egyik meghatározó fórumává váljon.

[A folyóirat online elérhetősége:](#)



Povarnyicina Marina
Orosz Filológia Tanszék

Dosztojevszkij-évforduló



F. M. Dosztojevszkij
(1821–1881)

F. M. Dosztojevszkij születésének 200. évfordulója alkalmából tartott előadást az Orosz Filológia Tanszék és a Pécsi Orosz Központ meghívására Jasmina Vojvodić, a Zágrábi Egyetem Orosz Irodalom Tanszékének professzora.

A horvátországi Dosztojevszkij-kutatás alakulásának rövid áttekintése után Jasmina Vojvodić a Dosztojevszkij-hősök öltözkédének szimbolikus szerepéről beszélt, R. Raszkolnyikov és D. Karamazov alakját emelve ki példaként. Az orosz nyelvű előadás végén az Orosz Filológia Tanszék hallgatói tették fel a professzor aszszonynak a Dosztojevszkij-művekkel kapcsolatos kérdéseiket.